

БОЙЦАМ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОЙОТРЯДОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ

26 НОЯБРЯ бойцы строительных студенческих отрядов института собрались на слет. Перед ними выступили секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Шерешек, начальник штаба трудовых дел К. Камышев, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ И. Захаров, командиры отрядов «Радуга» Ю. Ревякин, «Экспресс-87» Л. Килик, комиссары отрядов «Меридиан» Л. Стасулович, «Исида» В. Мищенко, боец отряда «Эрудит» Н. Алексеевская.



Семестр завершен, семестр продолжается

ЗАВЕРШЕН очередной трудовой семестр. Семестр во многом необычный, и, прежде всего, в том, что практически вся работа по формированию стройотрядов легла на плечи студентов.

Если говорить об общих итогах работы, то ситуация иносит парадоксальный оттенок. Работы были проведены более кропотливая, более целенаправленно готовились отряды, а итоги по сравнению с прошлым годом хуже, хотя инициату в целом осталась на прежних позициях в своей группе среди вузов города. Это, в первую очередь, связано не с внутренними причинами, а с постепенным изменением экономической ситуации в области. Многие хозяйствственные организации перешли на хозрасчет, самофинансирование и самоокупаемость, а отряды оказались не готовы к этому, так как работа в новых условиях требует высокой подготовленности, профессионализма каждого бойца. На XX съезде ВЛКСМ говорилось о важности использования студентов в трудовых семестрах по профилю подготовки вузов, то есть применение знаний, полученных в вузе, на практике. Применительно к нашему институту — это работа в пионерских лагерях, школах, детских домах, дошкольных детских учреждениях. Работа на стройках, заводах — это не рациональное, бездумное использование студентов педвузов, что, кстати, в очередной раз подтвердила трудовой семестр 1987 года.

В институте было сформировано 14 областных отрядов. Отряд «Иртыш» работал на Сахалине, девушки отряда «Экспресс-87» трудились на железнодорожных трассах страны, ребята из отряда «Омич» — в Якутии, а отряд «Исида» собирал урожай в Чечено-Ингушской АССР. Общая численность бойцов возросла по сравнению с прошлым годом на 120 человек, а объем выполненной работы сократился. Выполнение плана по институту составило 69,2 процента, то есть бойцы работали в пол силы. Конечно, было бы не верным относить все неудачи за счет работы в новых экономических условиях. Безусловно, сыграли свою роль недоработки в подготовительный период. Не принципиальный, инертный

подход и подбору мест дислокации. В отряды попало много «лишних» людей. Были среди них «туристы», желающие полюбоваться красотами страны, и те, кто решил за счет своих товарищей заработать деньги, особо себя не утруждая. Основная причина, что такие люди попадают в отряды — неполное использование принципа добровольности, которому сильно мешает план по численности.

Не первый год говорят о

студентов за сделанное. Главным, на мой взгляд, во всем движении является вопрос взаимоотношений отрядов с принимающими хозяйственными организациями. При существующей системе отряд остается без прав, организации самовольно нарушают хозяйственные правила, перевозят отряды на другие объекты, часто ставят их в условия, когда студент не может зарабатывать, а это немаловажно для него. В настоящее время Центральный штаб ССО

приводит к большим улучшениям: отряды теряют не только материально, но и наносятся серьезный моральный урон всему движению в целом.

В этом году штаб трудовых дел института столкнулся с серьезными проблемами по подбору линейного командного звена. Три месяца мы не могли добиться от исторического, естественно-географического, филологического факультетов кандидатур командиров и комиссаров, долго нас мучил факультет иностранных языков. И это не случайно. Штаб трудовых дел в работе опирался на комсомольский актив факультетов, а он в этом не понятно почему не занялся.

Не все благополучно складывалось и в самом штабе трудовых дел института. Не удалось создать стройный, рациональный механизм подготовки отрядов. И опять основная причина — безответственность, низкая дисциплина актива. Мне, как начальнику штаба, пришлось 80 процентов времени тратить на «выискивание и выяснение отношений» с актиком, а комитет ВЛКСМ института, к сожалению, занял неконструктивную позицию по отношению к бездельникам. Неоценимую помощь штабу оказали преподаватели В. В. Закопин (физфак), Г. А. Бурик (астроф.). Их помочь штабу трудовых дел может служить примером для некоторых «активистов».

В этом году мы меняем структуру штаба, меняем структуру подготовки отрядов к трудовому семестру, уже сегодня возникают трудности, которых могло и не быть. По-прежнему спят на факультетах командиры и комиссары, а мы ждем от них предложений, замечаний по работе, советов, высыпаний о том, где бы они хотели работать летом. На сегодняшний день математический факультет определился.

Трудовой семестр завершен, трудовой семестр продолжается. Уважаемые студенты! Не на словах, а на деле докажите право носить стройотрядовские спецодежды. Константин КАМЫШЕВ, начальник штаба трудовых дел института, студент 4 курса ЕГФ. На фото С. Бирюкова К. КАМЫШЕВ.

Поздравление

ПОЗДРАВЛЯЕМ бойцов студенческих строительных отрядов с завершением трудового семестра 1987 года.

С каждым годом растет число участников патриотического движения студенческих отрядов. Ваши молодые умелые руки приносят огромную пользу нашей стране, возводя народнохозяйственные объекты области, собирая урожай на полях Чечено-Ингушской АССР, обрабатывая рыбу на консервных заводах Сахалина, осваивая суровые земли Якутии и Магадана.

Для кого-то этот трудовой семестр последний, для кого-то он первый в жизни, и вперед еще много интересных встреч, лесен у костра, особый, не повторимый дух романтики. Дни, проведенные в отрядах, не забудутся, они останутся в памяти как самые приятные воспоминания молодости.

Уважаемые бойцы студенческих строительных отрядов! Желаем вам больших успехов в учебе, в труде, счастья и новых адресов трудового семестра.

Комитет ВЛКСМ,
штаб трудовых дел.

В комитете ВЛКСМ

24 НОЯБРЯ состоялось заседание комитета ВЛКСМ института. Были подведены итоги трудового семестра. Отмечен положительный опыт работы студенческих отрядов математического факультета. Вместе с тем члены комитета ВЛКСМ отметили ряд недостатков в работе некоторых стройотрядов. Так, например, студенткам физического факультета — бойцам отряда «Экспресс-87» Золотухиной Л., Сластниковой Е. за нарушение трудовой дисциплины объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Знаком ЦК ВЛКСМ «За отличную работу в комсомоле» удостоен студент ХГФ Юрий Анасьев. Студентка математического факультета Любовь Килик и студент факультета иностранных языков Юрий Ревякин награждены знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в студенческом строительном отряде». Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены студенты Вадим Грабарь (ист-фак), Татьяна Гладун (мат-фак). Грамотами областного комитета ВЛКСМ награждены Гурянт Раманова, Жанболат Мухамеджанов, Ирина Панакова (мат-фак), Виталий Жуковский (ЕГФ), Сергей Конышев (иняз). Грамоты комитета ВЛКСМ института вручены 49 студентам. Среди них Виктор Королев, Любовь Зернова, Нина Богатырева, Марина Обухова.

Победителями социалистического соревнования среди отрядов института в

до 17 часов.

• НАМ ПИШУТ

ТУДА ЛИ ЕДУ?

ВЫЕЗДНЫЕ отряды — наиболее популярная форма во всем строительном движении. Тем более, отряды, выезжающие на остров Сахалин. Влечет романтика дальних странствий, возможность побывать в отдаленном уголке нашей страны. А сама работа? Она необычна, заманчива. Плюс — море!

Райский уголок, — скажет кто-то! На первый взгляд может действительно показаться, что никаких трудностей с формированием сахалинских отрядов возникнуть не может. Действительно, число заявлений всегда превышает планируемую численность бойцов отряда. К сожалению, далеко не все, подающие заявления, в полной мере осознают ту ответственность, которая ложится на комсомольца вместе со званием бойца студенческого отряда.

Комсомольская путевка — это не турпутевка и не курортная карта. Поэтому те, кто едет в строительный отряд, должны поправить пошатнувшееся здоровье и отдохнуть после напряженного учебного года, становятся обузой для всего отряда, мешают его нормальному работе. Особенно это заметно во время путины, когда работа в цехе не прекращается ни на минуту. Недобросовестная работа одного может свести на нет старания всего коллектива: пропадут тонны драгоценной красной рыбы, крики. Да и для самого «туриста» летние месяцы будут потеряны. Так что прежде, чем писать заявление, еще и еще раз подумайте: «туда ли я еду?».

В. ГРАБАРЬ,

командир СПО «Иртыш-87».

Лето отряда «Пламя» прошло недаром

НА ЕГФ был сформирован вспланированный дополнительный ССО «Пламя». Отряд работал на ремонте животноводческих помещений совхоза «Пановский» Круглинского района. За период работы студентами освоено 100 тысяч рублей. Помимо основной производственной деятельности студенческий отряд занимался общественно-политической работой. Ленинское задание выполнено в полном объеме: отремонтировано 2 красных уголка на животноводческих фермах, произведен ремонт памятника неизвестному солдату.

Лето для бойцов отряда «Пламя» прошло недаром. Ребята хорошо заработали, а это немаловажно, так как тружились на совесть. Виталий ЖУКОВСКИЙ, командир отряда «Пламя».

Редактор
Н. М. СТРЕКАЛОВА

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:

644099, г. Омск-99
наб. Тухачевского, 14

ЗВОНИТЕ: тел. 23-49-76
23-57-03

Обл. типография
Тираж 1000.

Заказ 3039 ПД11379